



成为大运河遗产点,运河古城的开发将更加注重保护

清末民国建筑原来啥样以后还是啥样

6月22日,中国大运河正式被列入《世界遗产名录》,昨日,南长区政府副区长顾伟接受媒体采访时表示,南长清名桥历史文化街区是无锡仅有的两个遗产点之一,今后,南长区将打造为全国运河沿岸最具有文化、商业、旅游等融合的遗产点。

匡笠



大运河清名桥历史文化街区 南长区供图

这段运河风貌保存很完整

南长区内的运河古城风光带是1794公里京杭大运河中保存风貌最完整,遗存历史文物最多,最具江南运河、水乡风情的精华地段,沿河的清名桥街区集寺、塔、河、街、窑、宅、坊、弄、馆等众多古代人文景观于一体,涵盖运河文化、江南民俗文化、民族工商业文化、宗教文化等多种形态,如此多文化的传承,沿古运河两岸都能看到吴地文化的缩影,被誉为“运河绝版地、江南水弄堂”。

“中国大运河当时的地位,相当于我们现在的高铁、高速公路。”南长区副区长顾伟认为,自从大运河申遗成功,清名桥历史文化街区成为遗产点之后,这里的保护价值,远比周庄、乌镇等地要大,依托《世界遗产名录》,运河古城的旅游潜力也将越来越强大。

新活力不断入驻运河两岸

“运河古城自1992年启动保护、整治,先后经历16年的反复论证,核心区共0.44平方公里,其中沿河18.78公顷的面积都被划入了保护区范围之内。”顾伟介绍说,在此后的建设中,清名桥历史文化街区创建了运河文化艺术馆、中国丝业博物馆、明清窑群遗址博物馆等活态博物馆,并复原建造了无锡“戏码头”,挖掘了“太湖船点”“捏泥人”等本土非物质文化遗产。

前几天清名桥古运河被国家认定为AAAA级景区,目前无锡唯一一条老字号比较集中的特色街区——南下塘正式开街,与此同时,全国第一个以大运河为主题的数字博物馆也正式亮相无锡,又为清名桥历史文化街区带来了新的活力。

力求商业开发和保护平衡

下一步,运河古城的核心区依旧会围绕着“保护、创新”来开发,目前古运河沿岸的民居大部分是清末、民国时期建设的,这里所有的建筑形态都将保护。在保护的基础上也会适度创新。今后,将在南下塘建设青创基地、高端民宿等。同时,还将保留一定的原住民,使得商业开发和保护尽量达到平衡。

据了解,在大运河申遗的影响推动下,无锡各界对文化遗产的关注度日益提升。大运河申遗的成功,给另一项正冲击世界文化遗产的项目惠山祠堂群重要的经验借鉴。无锡将在继续保护好大运河的同时,进一步加快惠山祠堂群申遗的步伐,期待无锡值得骄傲的时刻再一次到来。

商铺出售冒牌货 LV向商家索赔30万

路易威登马利蒂(以下简称“LV”)公司打假战火首次燃至无锡。因商标被侵权,LV公司昨天将无锡某商场内一商铺老板李某、该商场以及其市场管理公司一并起诉至无锡新区法院。昨天,此案第一次开庭,法官没有当庭作出判决。

薛晨

2013年5月16日,LV公司委托的律师第一次从李某的商铺买了一条假冒LV的皮带,价格120元。在今年2月20日又买了条假冒LV的皮带。法庭上,LV公司请求法院判决三被告停止侵权行为,并连带赔偿经济损失30万元,以及LV公司调查取证等相关费用4.3万元,同时请求本案全部诉讼费用均由三被告承担。

2013年6月,LV公司提出了保全请求,要求李某立即停止侵权。昨天,无锡新区法院在庭前向李某发送了行为保全裁定书。对于自己成为被告,李某显得很“委屈”,他解释称,他的商铺其实并非自己经营,而是以年租金约5万元的价格租给郭某经营,自己也屡次提醒过对方,不要做违法的买卖。李某称,自己收到法院传票后,好几个晚上都没有睡着。

郭某出庭作证时表示,自己2013年7月租了李某的商铺,主要是卖服装和裤子。对于LV公司从其商铺购买到的假冒LV的皮带,郭某承认自己售出一条,是进货时配送的,平时很少单卖,由于自己不了解侵权行为的性质和后

果,才做了糊涂事。

LV公司认为无锡某商场及其市场管理公司在收到律师函后没有积极回应,身为管理方却不作为,任由商铺售卖假冒LV产品,存在故意侵权行为。对此,商场及其市场管理公司的代表律师表示,商场在接到律师函后,已经第一时间向相关商户转发,要求立即停止侵权。律师解释称,企业没有执法权,跟商户签订的是房屋租赁协议,合同期间只能要求商户不得进行违法经营活动。如果商户涉嫌违法行为,只有经过工商部门或司法机关认定后,企业才能协助管理,否则企业不能违约要求商户进行停业整顿等。

在庭审中,被告无锡某商场及其市场管理公司代理律师还提出,早在2013年5月,LV公司的委托人就从李某的商铺买到了假冒皮带,在今年2月又买了条假皮带,而工商部门在该商场是专门设点管理的,LV公司的律师应该有足够时间、精力找工商部门投诉,但却只是找市场方反映,这种做法会被人认为对方就是冲着市场索赔来的。本案将择日宣判。

6月看金丝桃,7月看夹竹桃,8月看紫薇……

年头到年尾,月月都有鲜花看

告别了春天的百花盛放,在这个初夏的6月,不少市民都不知道去哪里赏花。昨日记者从无锡绿化管理站获悉,锡城的金丝桃路目前已经迎来花期,有兴趣的市民可以前往观赏。为了让市民每个月都有鲜花可赏,绿化部门相关负责人还“绘”出了锡城的赏花地图,罗列出每个月份锡城最值得前往的美丽花路。

唐奕文/摄



新体旁边美丽的金丝桃路

三条主干道开满金丝桃

如果沿着锡城新体附近的一条小路散步,你就能看到盛开的金丝桃连绵数百米,整条马路被点缀成金黄色,显示出旖旎的初夏景致。

“6月份来锡城看金丝桃花,绝对不会让你失望。”无锡绿化管理站的相关负责人昨日告诉记者,因为6月份的绿化灌木比3月份、4月份少,他们引进了金丝桃。金丝桃花叶秀丽,花冠如桃花,花色金黄,纤细的雄蕊花丝灿若金丝。除了外形漂亮,金丝桃花很适应无锡的气候环境,还有一定吸收汽车尾气、净化空气的作用。目前,绿化管理站在广益路和新体附近、太湖大道北的机非带上种了大量金丝桃树。其中,广益路的金丝桃规模比较大,共有5万株,绵延2公里,但已经盛开了一段时

间,不是最佳的盛花期;新体附近的机非带上的1万株金丝桃花经过修剪,延迟了花期,目前正在盛花期。

绿化部门发布赏花地图

“其实锡城有很多美丽的花路,且每个月值得去看的花路都不同。”昨日,无锡绿化管理站的相关负责人也給市民提供了一份简单的赏花地图,中间罗列了他个人推荐的锡城1-12月最值得观赏的最美花路。

1月:推荐腊梅,建议在新体育中心羽毛球馆南侧游园赏花;

2月:推荐梅花,建议在红星桥东堍北侧游园、梅园立交游园赏花;

3月:推荐早樱、海棠、玉兰、金钟花、山茶花等,早樱建议在独月路、古华山路、太湖大道西段观赏;海棠推荐在钱荣路、西环路、吴都路大科技园段观赏;玉兰推荐在梅园立交游园、

金城桥东堍游园观赏;金钟花推荐在清宁桥西堍游园、梅园立交游园观赏;山茶花推荐在隐秀路南段观赏;

4月:推荐晚樱、杜鹃,其中晚樱建议在青祁路、锡山区政府前迎宾大道观赏;杜鹃建议在梁湖路、新体育中心观赏;

5月、6月:推荐金丝桃和月季,金丝桃在广益路、广石路、运河西路吴桥段均可观赏;月季花则推荐在广瑞路、学前东路观赏;

6月、7月:推荐夹竹桃,锡澄路可观赏;

7月、8月:推荐紫薇,运河西路南段、青祁路可观赏;

9月、10月:推荐伞房决明,钱荣路可观赏;

10月、11月:推荐木芙蓉,通江大道可观赏;

12月:推荐茶梅,蠡溪路可观赏。

天气 阵雨明天来消暑

锡城目前已经进入了梅雨期,以往梅雨给大家的印象是又闷又热,今年的梅雨天气人体感觉还是比较舒适的,虽然空气湿度也不小,但气温较低。根据无锡气象台预报,今天锡城以多云天气为主,宜兴和无锡南部可能会飘些

小雨。25日开始,无锡多降雨天气过程,最高气温将有所下降。唐奕

今后三日天气

今天 多云到阴,21~30℃
明天 多云转阴有阵雨,22~26℃
后天 阴有阵雨或雷雨,22~25℃

速读 去年破获涉毒刑事案1211起

今年6月26日是第二十八个国际禁毒日,记者昨日从无锡市公安局禁毒支队了解到,2013年无锡公安部门共破获毒品刑事案件1211起,抓获毒品犯罪嫌疑人

1338名,查处涉毒违法人员5023人次,缴获毒品折合海洛因18.32千克,禁毒工作综合绩效在江苏省内连续12年夺冠。

胡姗姣

才市 行业猎头见面会28日登场

今年首场猎头见面会——机械与汽车零部件行业猎头见面会将于6月28日在无锡市人力资源市场举办。目前报名参会的企事

业单位有8家,感兴趣的中高级人才可登录“无锡人力资源招聘网”(www.wxhrzp.com),查询参会单位和岗位等信息。匡笠



“快3”五千万派奖火热进行

福彩“快3”游戏5000万元大派奖活动正在火热进行,所有投注方法都有加奖,单注奖金提高16%-25%。这次派奖从18日启动,直至5000万元派奖奖金用完为止。“快3”每注3个号码,票价2元。每10分

钟开奖一期,每期随机生成三个号码,作为当期开奖号码。无锡各“快3”销售点同时直播开奖结果。“快3”游戏采用固定设奖,返奖率达59%,是江苏省目前电脑彩票各游戏中返奖最高的。唐奕